

Dvořákova 9: Nový speciál z pivovaru Elektrárna je poctou Antonínu Dvořákovi a jeho dílu

26.6.2025 - | Plzeňský Prazdroj

„Hudební spojení české a americké tradice nás inspirovalo k vytvoření chuťově harmonického piva Dvořákova 9. Propojili jsme Česko a Ameriku díky vyvážené souhře 3 chmelů. Americká Citra dodává svěžest, česká Harmonie přináší květinové tóny a Mosaic vše spojuje nádechem lesního ovoce,“ představuje novinku sládková pivovaru Elektrárna Lenka Straková.

Nápad uctít jednoho z nejslavnějších českých skladatelů a jeho dílo pivním speciálem vznikl při rekonstrukci muzea ve Dvořákově rodném domě ve středočeské Nelahozevsi. Projekt probíhá pod taktovkou organizace House of Lobkowicz a na kreativní práci, včetně pivního speciálu, se podílela agentura Darwin and the Machines.

„Kultura piva a krčmy byly pro Dvořáka důležitou součástí života od útlého dětství. Jeho otec byl hospodský a Dvořák se v hospodě narodil a poté i v ní uskutečnil své první hudební kroky. V našem moderním interaktivním muzeu na tuto část skladatelova dětství nezapomínáme a jsme rádi, že se nám podařilo nadchnout i pivovar Elektrárna a díky výbornému pivu lidem ještě lépe přiblížit Dvořáka i jeho rodiště,“ vysvětluje William E. Lobkowicz, nynější hlava rodu, jemuž rodný dům slavného skladatele patří.

Již během dětství Dvořákova rodina i lidé v jeho okolí rychle objevili jeho neskonalý talent. Trávil čas jak cvičením hry na housle, tak i pomocí v rodinném hostinci. Dojmy z dětství pak patřily k velkým zdrojům Dvořákovy inspirace a důvodům, proč se zajímal o lidovou hudbu i v Americe. Jeho vrcholná díla, jako jsou Slovanské tance, opera Rusalka či Dvořákova nejznámější 9. symfonie Z Nového světa, vycházejí právě z jeho fascinace tradiční lidovou tvorbou.

Dnes se mohou návštěvníci Nelahozevsi, která leží pouhých 35 km od Prahy, seznámit s Dvořákovým dětstvím a inspirací hravým způsobem v muzeu, které najdou přímo v mistrově rodném domě. Rodný dům Antonína Dvořáka otevírá brány minulosti, ovšem za pomoci moderních technologií a interaktivní expozice, a nyní také jedinečného piva.

S životním příběhem Antonína Dvořáka je úzce spojen také vizuál plechovky. Graficky i s pomocí krátkých trefných vět znázorňuje vše důležité od Nelahozevsi přes jeho nejslavnější vystoupení v USA až po cestu na Měsíc, kam se jeho nejznámější symfonie dostala s astronautem Neilem Armstrongem. Barevnost je záměrně zvolena tak, aby evokovala vizualitu Dvořákovy doby, tehdejší typografii a grafické techniky. Veškeré detaily dokreslují spolu s použitými druhy chmelu pomyslnou symfonii a propojení českých a amerických vlivů.

Pivovar Elektrárna

Experimentální pivovar Plzeňského Prazdroje sídlí v budově bývalé elektrárny na soutoku řek Mže a Radbuzy. Český pivní trh obohacuje spodně i svrchně kvašenými speciály napříč pivními styly už od roku 2020, od ledna 2024 nově pod názvem Elektrárna. Původní značku Proud se Plzeňský Prazdroj rozhodl využít pro nový typ českého ležáku, reprezentujícího „nový proud“ v českém pivovarství.

Ve stálém portfoliu Elektrárny spotřebitelé najdou speciály: Ventill - světlý český ležák bez lepku, Proovan - nealkoholická IPA bez lepku, citrusový Yuzu Ale, lehká osvěžující Sunrise IPA a Kisseláč Višeň. Všechna piva kromě nealkoholického piva jsou nefiltrovaná a nepasterizovaná. Součástí nabídky jsou také limitované či sezónní speciály s nejrůznějšími ingrediencemi, jako je ovoce či koření, piva stařená v sudech po víně nebo whisky apod. Všechna piva ze základní řady je možné objednat v on-line obchodě Rohlík.cz, v prodeji jsou také v hospůdkách a pivotkách.

<https://www.prazdroj.cz/dvorakova-9-novy-special-z-pivovaru-elektrarna-je-poctou-antoninu-dvorakovi-a-jeho-dilu>